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माननीय सभापति : आज माननीय अध्यक्ष जी ने कहा है कि सरकार सभी विषयों पर जवाब देने के  लिए तैयार है ।

          माननीय संसदीय कार्य मंत्री जी ।

? (व्यवधान)

संसदीय कार्य मंत्री; तथा अल्पसंख्यक कार्य मंत्री (श्री किरेन रिजिजू) : सभापति महोदय, आज कार्य मंत्रणा समिति की मीटिंग

का समय भी तय है । ? (व्यवधान) कार्य मंत्रणा समिति के  सभी मेंबर्स की बैठक ढाई बजे होगी । किन-किन विषयों पर चर्चा

करनी है, उस बैठक में यह निर्णय होगा । ? (व्यवधान) कल सर्वदलीय नेताओं  की बैठक में सभी दलों के  नेताओं  ने कहा था

कि अधिक चर्चा होनी चाहिए । सदन में चर्चा करने के  लिए सरकार बिजनेस लाई है । ? (व्यवधान) ये लोग वेल में कू दकर

हंगामा कर रहे हैं । यह कोई तरीका नहीं है । ? (व्यवधान)  

हम लोगों ने शुरू से ही अपील की है कि इस मानसून सत्र में सार्थक चर्चा होनी चाहिए तथा सरकार बिजनेस लेकर

आई है । ? (व्यवधान) अगर ये लोग इस तरह से हंगामा करेंगे, तो हम बिजनेस पर चर्चा कै से करेंगे? आज की कार्य सूची के

अनुसार एक विधेयक पर विचार तथा उसे पारित किया जाना है । ? (व्यवधान) आपके  जो भी मुद्दे हैं, हम लोग मिल-जुलकर

कार्य मंत्रणा समिति की बैठक में उस पर चर्चा करेंगे । आज आप मानसून सत्र के  पहले ही दिन इस तरह से हंगामा कर रहे हैं,

यह बात ठीक नहीं है । वे लोग इस तरह से नारेबाजी करके  समय का दुरुपयोग कर रहे हैं । यह बात ठीक नहीं है । ?

(व्यवधान)

          इसलिए मैं यह अपील करता हूं कि सरकार चर्चा करने के  लिए तैयार है । ? (व्यवधान) आप लोगों को भी चर्चा करनी

चाहिए । आपको जो कु छ भी बोलना है, हम सदन में खुलकर चर्चा करेंगे । सिर्फ  हंगामा करने से कु छ भी नहीं होगा । ?

(व्यवधान) अगर आपको चर्चा करनी है, तो आप लोग चर्चा करिए । सरकार तो चर्चा करने के  लिए तैयार है । आप लोग पूरे

दम के  साथ चर्चा करिए, हम उसका स्वागत करते हैं । मैं यह अपील करना चाहता हूं कि आप हंगामा मत कीजिए । ?

(व्यवधान)

माननीय सभापति : माननीय सदस्यगण, मैं सभी दलों के  नेताओं  से यह अपील करता हूं, संसदीय कार्य मंत्री जी ने कहा है कि

आज मानसून सत्र का पहला दिन है । आज माननीय अध्यक्ष जी की अध्यक्षता में कार्य मंत्रणा समिति की बैठक होगी । आप

इस सदन में जिन विषयों पर चर्चा करना चाहते हैं, आप उन विषयों को कार्य मंत्रणा समिति की बैठक में रखिए ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : माननीय अध्यक्ष जी, उन सभी विषयों पर विचार करके  और सबकी राय से स्वीकृ ति देंगे । सरकार उन

विषयों पर जवाब देने के  लिए तैयार है । मानसून सत्र के  पहले दिन सदन को बाधित करना उचित नहीं है ।



? (व्यवधान)

माननीय सभापति : स्पीकर साहब ने क्वेश्चन ऑवर में कहा कि क्वेश्चन ऑवर आप सबका है, प्रश्न पहर आप सभी का है ।

आपकी लॉटरी आती है, फिर आप लोग सवाल करते हैं, मुश्किल से उसका जवाब होता है ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : ज़ीरो ऑवर भी आपका है । बैलेट में माननीय सदस्यों के  नाम आए हैं । श्री बैन्नी बेहनन जी का नाम भी

ज़ीरो ऑवर में आया है । क्या आप बोलना नहीं चाहते हैं? आज के  ज़ीरो ऑवर में, जो विपक्ष के  माननीय सदस्य हैं, उनके

नाम भी हैं ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : औजला साहब, आप अपने साथियों को बोलने दें । जो विषय आपके  दल के  द्वारा उठाए जाने हैं, उनके

बारे में संसदीय कार्य मंत्री जी ने कहा है ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : आप सब मेरी बात सुनिए । आप सब एक बार अपनी सीट्स पर जाएं, यह मैं आप सबसे रिक्वेस्ट करूं गा ।

क्वेश्चन ऑवर में स्पीकर साहब ने कहा था कि सभी विषयों पर सरकार जवाब देना चाहती है । हम इस सदन को चलाना

चाहते हैं । कृ पया आप सब अपने स्थान ग्रहण कर   लें ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : माननीय रक्षा मंत्री जी, आप बोलिए ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : रक्षा मंत्री जी की बात के  अलावा अन्य कु छ भी रिकॉर्ड पर नहीं जाएगा ।

? (व्यवधान) ?

रक्षा मंत्री (श्री राज नाथ सिंह) : सभापति महोदय, मैं सदन के  सभी सम्मानित सदस्यों को अवगत कराना चाहता हूं कि रक्षा

से संबंधित जिन विषयों पर वे चर्चा चाहते हैं, जितनी भी बड़ी चर्चा चाहते हैं, जितने भी घंटे की चर्चा चाहते हैं, ? (व्यवधान)

जैसा भी आपके  द्वारा तथा स्पीकर महोदय के  द्वारा तय किया जाएगा, उसके  तहत हम चर्चा करने के  लिए पूरी तरह से तैयार

हैं । ? (व्यवधान)

माननीय सभापति : माननीय रक्षा मंत्री जी अपनी बात कह रहे हैं । पहले माननीय संसदीय कार्य मंत्री जी ने कहा और अब

माननीय रक्षा मंत्री जी ने कहा कि कोई भी विषय हो, सरकार उस विषय पर चर्चा करने के  लिए तैयार है ।



? (व्यवधान)

माननीय सभापति : सरकार आपके  द्वारा उठाए गए विषयों पर जवाब देने के  लिए तैयार है ।

          औजला जी, आप सबके  द्वारा विषय उठाए गए हैं । जो विषय आप बिज़नेस एडवाइज़री कमेटी में लाएंगे, मैं आपसे

और लीडर ऑफ अपोज़ीशन, श्री राहुल गांधी जी से अपील करूं गा कि यह ज़ीरो ऑवर है और आज बिज़नेस एडवाइज़री

कमेटी की बैठक भी है । जो भी विषय आप चाहते हैं, उन्हें बिज़नेस एडवाइज़री कमेटी में रखा जाएगा और आप सबकी राय से

उन विषयों पर चर्चा होगी ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : रक्षा मंत्री जी ने अभी कहा है और संसदीय कार्य मंत्री जी ने भी कहा है । ऐसे सदन नहीं चलता है, देश की

जनता इस बात को देख रही है । देश की जनता संसद के  मानसून सत्र के  पहले दिन को देख रही है । आपने देखा कि सरकार

तैयार है, प्रधानमंत्री जी ने कहा कि यह विजयोत्सव का पर्व है । पूरी दुनिया ने सेना के  पराक्रम को देखा है और यह भी देखा है

कि किस तरह से लक्षित हमारी तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : हमारा देश आगे जा रहा है । इस सदन में यदि आप चाहते हैं, तो हम आपको बिलकु ल समय देंगे । आप

सब लोग अपनी सीट्स पर जाएं । हम सबको समय देंगे ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : नहीं, सदन ऐसे नहीं चलता है । हम कोशिश कर रहे हैं । हम सदन चलाना चाहते हैं ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : हम सदन क्यों एड्जर्न करें? हम चाहते हैं कि सदन चले । यह आप सभी का ज़ीरो ऑवर है । मैं चाहता हूं

कि आप सबको बोलने का अवसर दूं । जितने भी माननीय सदस्यों के  नाम ज़ीरो-ऑवर में आए हैं, मैं उन सबको बोलने का

अवसर देना चाहता हूं, लेकिन आप सदन नहीं चलने देना चाहते हैं ।

? (व्यवधान)

माननीय सभापति : आज सदन का पहला दिन बहुत महत्वपूर्ण दिन है, लेकिन आप सदन को चलने नहीं देना चाहते हैं ।

इसलिए, मैं सभा की कार्यवाही दो बजे तक के  लिए स्थगित करता हूं ।

? (व्यवधान)
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